

bb73. baráti találkozó a magyar sajtó házában
t vt/tné n la 1966. március 29.

az sz.n. kozlov vezérőrnagynak, a vojennaja miszl című had-
tudományi folyóirat főszerkesztőjének vezetésével hazánkban tartóz-
kodó szovjet ujságíró-kiüldöttség kedden este a magyar sajtó
házában magyar ujságírókkal találkozott. a szívélyes hangulatu
baráti találkozáson ott voltak annak a delegációnak tagjai is,
amely a közelmúltban kelen bélának, az esti hírlap főszerkesztőjének
vezetésével tett látogatást a szovjetunióban./mti/

20.33/ n

..

ll

- v é g e -

-36-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. március 30.

bb. 1. hazánk felszabadulásának évfordulóján

i áe/tné/sr/gy/cz

1966. március 30.

a fővárosi művelődési ház hivatásos művészbrigádja új műsorral
vesz részt a budapesti ünnepsorozatban. az egész estét betöl-
tő előadás újszerű formában dózsa györgytől a felszabadulásig
terjedő évszázadok magyar szabadságharcosainak állít emléket. az
ünnepi műsort március 29-től több nagy munkásszálláson és művelő-
dési házban bemutatják./mti/

..

bb. 2. tavaszi készülődés budapest parkjaiban

i hi/tm/zs/gy/cz

1966. március 30.

budapest parkjaiban a tavaszi talajforgatás után megkezdtek
a növények kiültetését. a következő hetekben mintegy ezer dísz-
fát, 5 500 cserjét, ezer örökzöld bokrot ültetnek ki, továb-
bá félszázezer tő évelő virág, 64 000 tő borostyán, több mint
százezer árvácska és százszorszép díszíti majd a ligeteket, par-
kokat. rendbehozzák a sétautakat is. mintegy 170 000 négyzetmé-
ternyi utat bányakaviccsal, 100 000 négyzetmétert pedig gyöngy-
kaviccsal szórnak fel./mti/

..

ll

-1-

bb. 3. törpeszárú csokros paprika - primőrújdomság a fővárosi piacokon

i cs/hné/ká/gy/cz

1966. március 30.

a budapesti szövetkezeti kertészetek közül a cinkotai aranykalász termelőszövetkezet „rukkolt ki”, az idén elsőnek hajtatott paprikával, s nemrégiben megkezdte a melegágyi saláta tömeges szállítást is. Különleges paprikája van a szövetkezeteknek, Müller Ferenc főkertész saját szelektálása: magyar kincs néven jelentették be minősítésre. törpe száron egyszerre 5-8 szép sárga, nagy paprikát nevel, amely csipősségmentes, izletes, illatos. a szokásosnál sokkal több tövet ültethetnek az üvegházak, vagy hollandi ágyak egységnyi területére, a hozam nagyobb, gyorsabban fejlődik, mint az eddigi zöld, csucsos hajtatási fajták. az új fajtajelölt a szakemberek szerint nemcsak a hazai primőrpaprika-igény teljesebb kielégítésére alkalmas, hanem lehetőséget ad a legkedvezőbb exportidény kihasználására is.

az aranykalász tsz kertészei készülnek az április elején induló primőrpaprika-dömpingre: összesen 100 000 tápkockában nevelt, csokros paprikájuk van és a fejlődést szénsavas permetszéssel gyorsítják./mti/

bb. 4. pénteken szegeden sorsolják a Lottót

i kf/kf/ki/gy/la

1966. március 30.

a hónap első lottóhúzását, a 13. játékhet nyerőszámainak sorsolását, április 1-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel szegeden rendezik a sportfogadási és Lottó igazgatóság./mti/

bb. 5. százhatvanmillió forint megtakarítás a lakóházak társadalmi gondozásával

i ni/tm/zs/gy/cz

1966. március 30.

mintegy 600 budapesti lakóépületet vettek társadalmi kezelésbe bérlik azzal a feltétellel, hogy a felújítási keret egy részével a lakóbizottság rendelkezik, s a bérlik társadalmi uton résztvesznek a tatarozásban, a lakóházak társadalmi gondozásával elért megtakarítás értéke meghaladja a 160 millió forintot.
/mti/

-2-

bb. 6. százhusz kiló „valuta”, az avarból

vid ká/gk/gy/cz

1966. március 30.

a tolna megyei horgász-erdészeti erdőgazdálkodás eddig 120 kiló elhullott gimszarvasagancsot gyűjtöttek össze, a hullott agancs jó valutaforrás, külföldön nagyon keresett cikk dísz tárgyak készítésére. a levett fejdíszekből következtetve szépen fejlődött a nagyki-terjedésű tolna megyei erdőgazdálkodás nemes vadállománya, több érmes trófea várható az őszi vadászatok./mti/

bb. 7. olvasókönyv a külföldön élő magyarok gyermekeinek

i vt/gg/zs/gy/cz

1966. március 30.

kiváló pedagógiai szakemberek közreműködésével külföldön élő magyarok gyermekeinek állított össze a tanakönyvkiadó vállalat egy csaknem 500 oldalas olvasókönyvet, többszáz kisebb írásból - novellákból, mondákból, mesékből, versekből, szülőföldünk címmel. egyebek közt megtalálhatók benne közkezdelt petőfi versek, kassák Lajos, Illyés Gyula, Kosztolányi Dezső, József Attila, Gárdonyi Géza, Molnár Ferenc népszerű írásai, költeményei. a könyv tág teret szentel a népmeséknek és mondáknak is.

a Kossuth nyomdában a legkorszerűbb tipográfiával készülő könyv - a tervek szerint - ősszel jelenik meg, 10 000 példányban./mti/

bb. 8. horgász-paradicsom a mecsekben

vid ká/tr/gy/cz

1966. március 30.

a mecsek völgyeiben valóságos „horgász-paradicsom”, alakult ki. hat egymástól különálló tó épült itt az utóbbi években, amelyek a fürdőzés és a sportolás mellett elsősorban a horgászoknak nyújtanak örömet. a mostani tavaszon történt meg a hatalmas pécsi-tó feltöltése és ezzel teljessé vált a mecseki tó-komplexum. az összesen mintegy 160 holdnyi vízterületen intenzív halgazdálkodást folytatnak.

/folyt. köv./

-3-

le

bb. 8./horgász-paradicsom... 1. folyt./ gy

az abaligeti és a pécsváradi tóban zsenge ivadékokat nevelnek, orfűn, van a „nyujtó”, tó és a mecsekrákos közelében levő pécsi-tóban érik el a halak a kívánt nagyságot. a másik abaligeti tóban növényevő halakat tenyésztene, a sikondai tóban pedig „méretes”, halak kaptak helyet. jelenleg 120-130 mázsa hal él a mecseki tavakban és az idei tavaszon további husz mázsa pontyivadékokat helyeznek ki. a nagyományos halfajták - a ponty, a compó és a süllő - mellett meghonosították az angolnát és a növényevő fehér amurt, az idén pedig gardát is hozatnak a balatonból./mti/

bb. 9. cserelátogatásnál csalt, sikkasztott - egyévi szabadságvesztés

i bc/tné/zs/gy/cz

1966. március 30.

péter jános, 43 éves máv főintéző munkahelyén - engedély nélkül - külföldi cserelátogatásokat szervezett, amelyek során kölcsönösen fedezték a résztvevők egyes költségeit. a külföldi tartózkodáskor a főintéző azt az összeget is teljes egészében felhasználta, amit a csoport tagjai nem igényeltek a vendéglátók által - ellátásukra és szórakozásukra - rendelkezésre bocsátott pénzből és ezzel a devizagazdálkodást sértő büntetést követelt el. a vendéglátók tévedésbe ejtésével, tiltott módon megtartott összeg ellenértékét nem fizette meg a cserelátogatás viszonzásakor, a csoport tagjaitól erre a célra összegyűjtött pénz jelentős részét pedig elköltötte. a hiány részbeni pótlására kölcsönt vett fel, illetve kollegáit megtevesztve egy másik országba társasutazást hirdetett, s az utra előlegeket gyűjtött. a hiányzó pénzüsszeget még ezen a módon sem sikerült teljes egészében megszereznie, s így a külföldi kollegákat nem lehetett megfelelően ellátni, amiért a vendégcsoport tagjai kénytelenek voltak a tervezettnél korábban hazautazni.

a központi kerületi bíróság péter jánost devizagazdálkodást sértő büntetést, sikkasztásért és csalásért egyévi szabadságvesztésre ítélte és mintegy 7 000 forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte./mti/

-4-

bb 10. befejezték a városmajori fedett teniszstadion alapozását

i sb/lk-lm vg

1966. március 30.

a 23-as építőipari vállalat munkásai a télen is dolgoztak, hogy mielőbb felépítsék budapest új fedett teniszstadionját a városmajorban, a maros és a szamos utca sarkán. elsősorban a földmunkákat végezték a hidegben, s az enyhüléskor mindjárt hozzáfoghattak a betonozáshoz. így az építők most befejezték a csaknem 1600 négyzetméter alapterületű stadion alapozását.

a mintegy 39 méter széles, kéthajós csarnokban két teniszpálya kerül egymás mellé. ivelt, boltozatos és mindössze 8-13 centiméter vastag betontetőt építenek mindegyik teniszpálya fölé. a csarnok közepén egymáshoz csatlakozó boltzatokat azonban nem oszlopok tartják, hanem egy nagyon erős íjhoz hasonlítható, ivelt betontartó, amelynek két vége az épületen kívül a talajra támaszkodik. a betonív végeit a talaj felszínén alatt acéldrótköteggel kötik össze, megfeszítik, mint az íjat a hur, ennek a hurnak a szálait 28 milliméter vastag betonacélból készítik és a rozsdásodástól betonburokkal védik. a csarnok hosszanti oldalait acélvázba foglalt üvegfalból építik, s többszáz nézőnek lelátót is felállítanak. a lelátó is műszaki érdekesség, mert a tervezett három-három padosor teleszkópszerűen egymásba csuszatható, tehát a forgalomnak, a közönségnek megfelelően változtathatják majd az ülőhelyek számát. az építők április második felében kezdik meg a tetőszerkezet munkálatait, és előreláthatóan az év végén adják át a korszerű, fedett teniszstadiont./mti/

bb 11. hat mikron vastag wolframszálat állítottak elő az egyesült izzóban

i sl/tr-lm vg

1966. március 30.

a korszerű rádiócsövek rácseinak tekerceseléséhez ma már világszerte az igen vékony és kiváló mechanikai tulajdonságokkal rendelkező wolframszálat használják, ennek megfelelően az egyesült izzó wolfram üzemében is évek óta foglalkoznak egyre vékonyabb szálak gyártásával. két év óta már elő tudnak állítani 8-12 mikron vastagságú wolframdrótokat, mégpedig húzási eljárással, utólagos maratás nélkül, így a szál megőrzi a wolfram valamennyi előnyös tulajdonságát.

/folyt.köv./

8.45/a
9.00 P

- 5 -

M

bb 11. /hat mikron.....1.folyt./-Lm

a napokban újabb nagy sikert értek el, a világon az elsők között hat mikronos - hat ezred milliméter vastag - szabad szemmel alig látható szálakat sikerült előállítaniok. ha ezekből a vékony szálakból 160-at egymás mellé helyeznek, az egésznek az átmérője még így sem éri el az egy millimétert.

az eredményt az tette lehetővé, hogy gyémántból megfelelő huzóköveket tudtak készíteni, összesen 15 gyémántkö egyre csökkenő átmérőjű fokán kell a szálnak áthaladnia, amíg az eddigi legvékonyabb 8 mikronos drót 6 mikronossá nyulik meg.

a műszaki eredményre a legnagyobb külföldi cégek is felfigyeltek, a caramant nyugat-német cég már vásárlási szándékkal érdeklődött a vékony wolframszál iránt./mti/

bb 12. százötven millió forint fizetési mérleg javító beruházásokra a vegyiparban

1 szf/gk-lm vg

1966. március 30.

számos vegyipari vállalat kapott az idén évi beruházási keretén felül kisebb-nagyobb összegeket olyan beruházásra, amellyel gyorsan, hatékonyan növelheti exporttermelését. a vegyiparban 1966-ban összesen 150 millió forintot fektetnek be ugynevezett fizetési mérleg javító beruházásokba.

az ajkai alumíniumkohó például durvahuzal öntvehengerlő berendezést szerez be a külön beruházási keretből. a gyár, amely eddig kizárólag nyers alumíniumot állított elő a feldolgozó üzemeknek, a berendezés segítségével részben maga is készárutertermelővé válik és olyan cikket jelenik meg a világpiacra, amelyet a magyar alumíniumipar eddig nem gyártott. az új üzem már építik, a durvahuzal öntvehengerlő berendezést egy olasz cég a harmadik negyedévében szállítja. jövőre helyezik üzembe. a székesfehérvári könnyűfémgyárban mindössze 11 millió forintos költséggel préskovácsüzemet rendeznek be. ebben olyan szovjet, csehszlovák présgépeket szerelnek föl, amelyekkel az alumínium ajtó-, ablakkeretek félkésztermékeit késztermékké munkálják, s ezzel lényegesen bővítik az áruválasztékot.

/folyt.köv./

8.50/a
9.05 P_{me}

- 6 -

Meg

bb 12. / százötven millió....1.folyt./-Lm

a gyógyszeripar körülbelül 40 millió forintot kapott fizetési mérleg javító beruházásokra. a chinoin gyógyszerárugyár a corontin és a no-spa görcsoldó készítmények kisserelő kapacitását bővíti, ezenkívül az oxacillin, a metacillin antibiotikumok előállítását is növeli belföldi gépekkel. a kőbányai gyógyszerárugyár a prednisolon hormonkészítményből állít majd elő többet a külön beruházás révén, az egyesült gyógyszer- és tápszergyár pedig az alfa-metil-dopa nevű készítményének gyártását fejleszti. a magyar viscosa-gyár nemrég elkészült danulon-selyem műszálüzemének kapacitását további 500 tonnával bővíti fizetési mérleg javító beruházással. a fűzfői nitrokémia ipartelepek 15 millió forintot vesz igénybe ahhoz, hogy ezer tonna közbelső terméket állítson elő a gyógyszer, valamint a festékiparnak./mti/

bb 13. szobrot állítanak esze tamásnak tarpán

vid gk-lm sr

1966. március 30.

szeptemberben ünneplik tarpán esze tamás születésének 300. évfordulóját. a tarpaiak méltóképpen akarnak megemlékezni a parasztfelkelők hősi harcáról, s esze tamásról. az előkészületek megkezdődtek; az évforduló alkalmából szobrot állítanak esze tamásnak tarpán, szülőfalujában. német hihály szobrászművész alkotását a szeptember 25-i ünnepségen avatják fel. emlékművet is készíttetnek, s azok kapják, akik kimagasló munkát végeznek tarpa fejlődése érdekében./mti/

bb 14. szegedi eszperantista uttörők lengyel pályázatot nyertek

vid tm-lm sr

1966. március 30.

az idei nyáron a lengyel tátrában tiznapos nemzetközi találkozót rendeznek a szocialista országok eszperantó nyelvét tanuló uttörői. e táborozáson a zakopanei tanítónőképző intézet pályázata alapján ingyenesen vehet részt a tanulmányi eredményeiben, magatartásában kiváló, az eszperantó nyelvű levelezésben legjobban kitűnt pájtás. a beküldött pályázatok a lengyelországi zsűri most bírálta el és az első díjat megosztva a szegedi ságvári endre általános iskola két nyolcadikos pájtásának: szontágh lucjának és szitkai sándornak ítélte.

a nyári nemzetközi táborozáson az ingyenesen utazó két pájtáson kívül a tervek szerint a szegedi iskola eszperantó örsének minden tagja részt vesz./mti/

8.55/a
9.40 P_{me}

- 7 -

Meg

bb 15. ujjabb „milliárdos,, megye

1 kf/lk-lm ki

1966. március 30.

az országos takarékpénztár a múlt év végén mintegy 20 milliárdos betétállományt kezel. a lakossági betétek összege azóta megközelíti a 22 milliárd forintot. az emelkedés nagy része a falusi lakosság megtakarításaiból adódik. bács-kiskun megye után - a zárszámadást követően - csongrád megye is túlhaladta az egymilliárdos betétállományt./mti/

..-

bb 16. kiselejtezett nylon zsákokból kertészeti takaró

vid ká/tr-lm -cz

1966. március 30.

a szegedi paprikafeldolgozó vállalat körzetében ötletes módon növelték a melegágyi területet. az üzem a többéves használatban tönkrement, kiselejtezett műanyag zsákokat átadta a termelőségvetkezeteknek, s a közös gazdaságok ezekből nylon lepedőket készítettek. a műanyag takarók kitűnően hasznosíthatók a kertészeti melegágyak fedésére. ilymódon 25 000 négyzetméterrel tudták növelni a melegágyak területét./mti/

..-

bb 17. társadalmi leletmentő szolgálat a tiszta vidékén

vid tné-lm fm

1966. március 30.

a tiszatájon több ezer olyan régészeti, őslénytani, néprajzi tárgy, helytörténeti anyag került a muzeumokba, amelyeket mezőgazdasági dolgozók, iskolai tanulók, vagy építőmunkások találtak és hívták fel rá a régészeti szakemberek figyelmét. a vidéken most kiszélesítik a társadalmi leletmentő szolgálatot. a szolnoki, karcagi, turkevei, tiszafüredi, jászberényi muzeumok szakemberei meghívják az iskolásokat a régiségtárakba és felhívják figyelmüket a gyűjtőmunkára. rendszeres kapcsolatot tartanak fenn a mezőgazdasági termelőszövetkezetek honismereti szakköreivel, tagjaival, s bejelentéseikre azonnal a helyszínre sietnek. a muzeológusok azzal is népszerűsítik a társadalmi leletmentést, hogy a talált tárgyakat, eszközöket tudományosan feldolgozzák és arról részletesen tájékoztatják a feltárókat./mti/

..-

9.006/a

10.00 Puz

- 8 -

M

bb 18. megyei diáknappokkal zárulnak a kaposvári ünnepi hetek

vid gk-lm sr

1966. március 30.

a tanácsköztársaság kikiáltásának 47. évfordulóján megkezdődött a kaposvári ünnepi hetek eseménysorozata. április első vasárnapján, a felszabadulás évfordulójának előestéjén diszünnepséget rendeznek a latinka sándor megyei művelődési házban. ezen a napon nyitják meg a rippl-rónai muzeumban a dr. tompa kálmán műgyűjteményéből összeállított képzőművészeti tárlatot. április 6-án a latinka sándor megyei művelődési ház szakköre és a balázs béla-studió rendezésében nyílik meg az amatőr képzőművészeti körök kiállítása. husvét után a kaposvári szimfonikus zenekar hangversenyére kerül sor, s ekkor rendezik meg a megyei könyvtárban a költészet napjának irodalmi műsorát. az ünnepi hetek programja április 23-án a gyermati ifjuság napjának megünneplésével - a város fiataljainak hagyományos nagygyűlésével, fáklyás felvonulásával -, másnap pedig a középiskolások szőlístáinak, kórusainak, irodalmi színpadjainak, színjátzó és tánccsoportjainak megyei bemutatójával zárul./mti/

..-

bb 19. korszerűsítik az eger-gyöngyös közötti utat

vid lk-lm ki

1966. március 30.

heves megyében megkezdtek annak az országútnak a korszerűsítését, amely egert gyöngyössel verpeléten keresztül, a mátra alján átvonulva köti össze. az utszakasz koronáját nyolc méterre szélesítik./mti/

..-

bb 20. újtipusu önkiszolgáló pénztárpult

vid lk-lm ki

1966. március 30.

merász béla, a baromfiipari vállalat kecskeméti gyárának mérnöke, újtipusu szalagrendszerű pénztárpultot tervezett. lényege, hogy a vevő kosarából villanymotórral hajtott rövid futószalagra kerül az áru, majd a pénztáros - a tételezés befejeztével - megnyom egy lábpedált, s szalagon fut az áru a mögötte levő csomagolóasztalra. így a pénztárosnál gyorsan helyet kap a következő vásárló. az előzetes számítások szerint körülbelül felére csökken majd a pénztárnál eltöltött idő. a pénztárpult mintadarabja már készült. a kecskeméti új vásárcsarnokban próbálják majd ki, s ha beválik, megkezdik sorozatgyártását./mti/

..-

9.10/e₁

10.05 Puz

- 9 -

M

bb 21. 350 kutat fúrnak a nyírségi dombok között

vid ká/tr-lm -cz

1966. március 30.

házánk egyik legaszályosabb vidékén, a nyírségben a gyilmölcsösök öntözéséhez 1970-ig 350 kutat fúrnak. a nyírségi dombok kuthálózatának kiépítése a termelőszövetkezeti majorközpontok vízellátása szempontjából is fontos. a számítások szerint a nyírségi tájon elkészülő 350 mélyfúrású kutból naponta 130 000 köbméter vizet használhatnak fel a termelőszövetkezetek./mti/

--

bb 22. vízrendezéssel mezőgazdasági művelésre alkalmassá teszik a kis-balaton 7000 holdas lápos, tőzeges részét

vid ká/tr-lm -cz

1966. március 30.

hétézer hold lápos, tőzeges területet tesznek mezőgazdasági művelésre alkalmassá a kis-balatoni vízrendezés során. a nyugat-dunántuli vízügyi igazgatóság 1961-ben kezdte el a hetvenmillió forintos költséggel folyó nagyarányú munkát, amely 1967-ben fejeződik be. szivattyú, zsilip és csatornahálózattal a mezőgazdasági termeléshez szükséges szinten tartják a vizet az 1-6 méteres tőzegrétegben, amely vízbőség idején magába szívja a nedvességet, csapadékmentes periódusban pedig teljesen kiszárad. az altalajöntözési rendszeren a balatonba vezetik a felesleges vizet, szárazság idején pedig onnan szivattyúznak a tőzegrétegbe.

a híres kis-balatoni rezervátumot töltés választja el a 7000 holdas művelés alá kerülő területtől, így az állat- és növényvilág zavartalanul élhet./mti/

--

bb 23. országos fotokiállítás nyílik makón

vid hné-lm -cz

1966. március 30.

április 4-én nyílik meg a fotoszakkörök országos kiállítása. ötvenhat szakkör 250 szerzőtől 443 képet küldött be a rendezőségnek. a neves szakemberekből álló zsűri most bírálta el az egybegyűlt anyagot és 140 felvételt fogadott el a kiállításra./mti/

--

9.15/a

- 10 -

F Makon

10.10 Puc

bb 24. nagyszilárdságu hegeszthető acél is készül a dunai vasműben

vid lk-lm ki

1966. március 30.

a dunai vasmű acélművének és kutatási osztályának négy mérnöke, a műszaki igazgató irányításával, különleges ötvözással olyan acélt készítettek, amely jól hegeszthető és folyáshatára az eddig gyártott acélokénak csaknem kétszerese. az újfajta acél nagyipari gyártását is megoldották. ebből az acélból egyes szerkezetek és berendezések építéséhez husz-harminc százalékkal kevesebbre van szükség, mint az eddig használt acélokból. már tárgyalásokat folytatnak ennek az acél ipari felhasználására./mti/

--

bb 25. megkezdődött a talajjavítás a borsodi földeken

vid ká/tr-lm -cz

1966. március 30.

borsod megyében az elmúlt öt év alatt 80 millió forintot fordítottak talajjavításra. ebből az összegből a megye északi részén a savanyu talajokat, a délborsodi részeken pedig a gyenge, szikes földeket tették termővé. az idén a korai tavaszodás lehetővé tette, hogy az elmúlt éveknel korábban, már most hozzáfogjanak ehhez a munkához. első alkalommal végeznek komplex-talajjavítást: 11 000 holdon kerül sor altalaj-lazításra és vizelevezető árkok, különböző műtárgyak építésére, elsősorban a csereháti tsz-ek földjein, amelyek így mintegy 30 százalékkal tudják fokozni gazdálkodásuk jövedelmezőségét. a délborsodi vidéken 14 000 holdon kémiai talajjavítást végeznek./mti/

--

9.20/a
10.15 Puc

- 11 -

Mk

bb. 26. négyezernyolcszáz népi ülnököt választanak budapesten -
ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t/hi/tm/rj

1966. március 30.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén - az utcaelnevezési bizottság előterjesztése alapján - több névtelen, vagy sorszámmal jelzett utca elnevezéséről, illetve azonos hangzású utca nevének megváltoztatásáról hozott határozatot. a 2. kerületi dob utca új neve fuvola utca lett; az óbudai testvérhegyen társadalmi munkával nemrég elkészült, mintegy 300 méter hosszú névtelen utca a vizmosás utca nevet kapta, újabb budapesti utcák őrzik majd a munkásmozgalom mártírjainak emlékét. baktai gyuláról a 14. kerületben, varga károlyról, pirok gyuláról, csik istvánról és más mártirokról egykori lakhelyükön, pesterszében neveztek el egy-egy utcát, ahol emlékükre márványtáblát is elhelyeznek majd.

jóváhagyta a végrehajtó bizottság több új létesítmény beruházási programját. a fővárosi gázművek a 10. kerületi zách utcában csaknem 100 millió forint költséggel új, nagy kapacitású gázforrást létesít, amelynek építését még az idén megkezdik. a fővárosi villamos vasut a fehér utca új főműhelyt telepít, amely a vállalat, továbbá a budapesti helyiérdekű vasut és a metro járműveinek javítását végzi majd.

a végrehajtó bizottság ülésén tájékoztatás hangzott el a közelgő népi ülnök-választásokról. budapesten körülbelül 4.800 ülnököt választanak, főleg a nagyüzemek, illetve a fontosabb hivatalok, intézmények dolgozói közül. a vállalatoknál a termelési értekezleteken, a lakóterületen pedig a most folyó tanácsstagi beszámolók alkalmával jelölik ki az új népi ülnököket, akiket a május 15- és június 30 között lezajló tanácsüléseken választanak meg.

végezetül a végrehajtó bizottsága 14. kerületi fogarasi uti városnegyed újszerű megoldású tervezéséért dicséretben részesítette a budapesti városépítési tervező vállalat hat műszaki dolgozóját: rudnay gyulát, gáspár tibort, valkó gábort, kelen tibort, repka gábort és pintér győzöt.

/mti/

11.05/a

- 12 -

mti

bb. 27. közlekedési baleset

lk/a/la

1966. március 30.

szabadbattyán községben berényi jános 30 éves gépkocsivezető autóbusszával a kalauz indítójelzése nélkül indult ki a megállóból. ennek következtében a felszállni akaró szabó józsef 56 éves segédmunkás, soponyai lakos a kocsiról leesett, a kerekek alá került és olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás közben meghalt. a rendőrség berényi jános ellen az eljárást megindította./mti/

--

bb. 28. megölte feleségét

a/lk/a/la

1966. március 30.

a fejér megyei rendőrfőkapitányság emberölés büntette miatt eljárást indított boros ferenc 32 éves segédmunkás, somogyudvarhelyi lakos ellen, aki kedden a késő esti órákban székesfehérvárott az utcán szóváltás közben szerelmesféltésből fejszéval fejbeverte különváltan élő 27 éves feleségét, majd önmagát is megsebesítette. boros ferencné a helyszínen meghalt, míg boros ferencet életveszélyes sérülésekkel szállították kórházba. a vizsgálat folyamatban van.

x x x

kedden a déli órákban a margitszigeten a fővárosi 2-es számú építőipari vállalat a szökőkút motorházán felújítási munkát végzett. munka közben a vasvázás felvonó drótkötele elszakadt, és a felvonóban tartózkodó pleskovics lászló 29 éves gépszerelő és lövei sándor 16 éves ipari tanuló 10 méter magasból lezuhant. a baleset következtében pleskovics súlyos, életveszélyes, lövei könnyű sérülést szenvedett. a szerencsétlenség ügyében a felelősség megállapítására a vizsgálat folyamatban van./mti/

--

11.30/a

- 13 -

mti

bb 29. kétnapos közlekedésbiztosítási konferencia

1 kf/Lk-Lm ki

1966. március 30.

Évente mintegy 800 millió utas veszi igénybe az utasbiztosítást, de kevesen tudják, hogy milyen összegű kártérítésre jogosultak és hogyan kell balesetüket, egyéb utikárait bejelenteniük. A szerdán kezdődött kétnapos közlekedési biztosítási konferencián a vasut, az autóbussz és az egyéb közlekedési vállalatok az állami biztosító szakembereivel azt is megvitatták, hogyan lehet a tájékoztatást eredményesebbé tenni és ezáltal a károkat gyorsabban kifizetni./mti/

--

bb 30. moszkvába utazott az mszbt küldöttsége

k ms/gg-Lm la

1966. március 30.

Szerdán Kristóf Istvánnak, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkárának vezetésével elutazott a Szovjetunióba az mszbt öttagú küldöttsége. A delegáció a szovjet-magyar baráti társaság meghívására részt vesz hazánk felszabadulása 21. évfordulójának ünnepségein. A küldöttséget a repülőtéren Mihályfi Ernő, az elnöki tanács tagja, az mszbt elnöke, valamint a társaság és a külügyminisztérium több képviselője bucsúztatta. Jelen volt n.n. Szikacsó, a szovjet nagykövetség tanácsosa./mti/

--

14
12.00/a

- 14 -

mti

bb 31. megnyílt a huszévesek ruhaboltja

1 kf/kf-Lm ki

1966. március 30.

A ruházati kereskedelem nagy érdeklődésre számot tartó üzlettel gazdagodott. A fővárosi ruházati bolt vállalat szerdán délelőtt a Lenin körút 30. szám alatt megnyitotta a huszévesek boltját.

Az új szaküzlet - mint a neve is jelzi - elsősorban a fiatal nők szolgálatában áll. Két és félmillió forintos árukészletének mintegy 30 százaléka finom konfekció és igen sok a monopolicikk, amit az üzemek csak ennek az üzletnek adnak. Már a nyitásra is számos exportra gyártott modellt kapott a bolt. A szaküzlet különlegessége, hogy szocialista szerződés alapján például a május 1. ruhagyár, a debreceni ruhagyár és több szövetkezet kisz fiataljai gondoskodnak áruellátásáról./mti/

--

bb. 32. a magyar jogász szövetség tiltakozása a teheráni katonai bíróság ítélete ellen

Lk/rj

1966. március 30.

A magyar jogász szövetség a demokratikus jogászok nemzetközi szövetségével egyetértésben megdöbbenéssel értesült arról, hogy a teheráni katonai törvényszék 55 polgári személy ügyében súlyos ítéletet hozott, akik iránban a társadalmi haladás ügyét támogatták. Közülük néhányat halálra, többet pedig súlyos börtönre és kényszermunkára ítélték. Ellenük a katonai főügyészség szabotázs címén emelt vádat. A magyar jogász szövetség megállapítja, hogy az iráni törvények szerint ilyen esetben az eljárást nem katonai, hanem polgári bíróság előtt kellett volna lefolytatni. Az alkotmány törvény függelékjének 79. cikke szerint ugyanis esküdtszék illetékes az eljárásra. A katonai törvényszék előtt lefolytatott per tehát nemcsak az érvényes iráni törvényeket érti, hanem ellentétben áll az emberi jogok egyetemes nyilatkozatában foglalt alapelvekkel is. Kötelességünknek tartjuk, hogy a törvényesség nevében tiltakozzunk a teheráni katonai törvényszék eljárása ellen, követeljük a hozott ítéletek megsemmisítését, az ügy áttételét esküdtbíró-ság elé és a vádlottak számára a védelem jogának biztosítását./mti/

--

12.30/e

- 15 -

mti

bb. 33. hatvan éve született gelléri andor endre
t/tf/tr/a/La 1966. március 30.

az 1945-ben mártírhálált halt gelléri andor endre munkás-
novellista születésének 60. évfordulója alkalmából a
magyar írók szövetsége szerdán koszorúzási ünnepséget
rendezett az író egykori lakóhelyén, óbudán - a besz-
terce utca 25 számú háznál. a bejárat mellett elhelye-
zett márvány emléktáblán koszorúval rőtta le kegyele-
tét az írószövetség, a művelődésügyi minisztérium, a
petőfi irodalmi muzeum, a 3. kerületi tanács végrehaj-
tó bizottsága és a hazafias népfront. a kegyeletes ün-
nepségen részt vett gelléri andor endre édesanyja, öz-
vegye és két gyermeke, ott voltak egykori pályatársai,
barátai. a magyar írók szövetségének képviselőjében
fodor józsef kossuth-díjas költő mondott emlékbeszé-
det./mti/

--

bb 34. kiosztották a nemzeti színház tervpályázat díjait
t sb/lk-lm ki 1966. március 30.

a magyar építőművészek szövetsége elnökségének és a
nemzeti színház tervpályázat bíráló bizottságának jelenlé-
tében szerda délben a szövetség puskin utcai székházában
dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes ki-
osztotta a pályadíjakat a nyerteseknek. a díjkiosztáson nem-
csak a hazai, hanem - néhány kivételtől eltekintve - a pályá-
zat külföldi nyertesei és a megvásárolt pályamunkák hazai és
külföldi képviselői egyaránt megjelentek. a bíráló bizottság,
mint ismeretes, első díjat nem adott ki. 200 000 - 200 000
forintos második díjat jan boguslawski, valamint hofer miklós
magyar építész vette át. a 150 000 forintos harmadik díjat a
szovjet tervezői munkacsoport nevében b. grancev, a két magyar
munkaközösség képviselőjében molnár péter, illetve nagy elemér
kapta. ezenkívül három pályamunkát 90 000 - 90 000, öt tervet
pedig 60 000 - 60 000 forintért vásároltak meg a tervezőtől./mti/

--

13.00/lm

-16-

Ma

bb 35. időjárásjelentés

tr-lm -cz

1966. március 30.

a meteorológiai intézet jelenti 1966 március 30-án
szerdán délben:

az évszakhoz képest hideg idő

észak-európa felett nagykiterjedésű ciklonrendszer helyez-
kedik el, ennek hátoldalán tovább folytatódik a hideg, sarkvi-
déli eredetű levegő beáramlása közép- és dél-európa légterébe.
hatására ezeken a területeken felhős, hideg, szeles az idő, helyen-
ként hózáporok hullanak. az ibériai félsziget és franciaország
fölött felépült magasnyomású légköri képződmény egyelőre elzárja
az enyhe, óceáni légtömegek útját kontinensünk felé.

hazánkban tegnap változóan felhős idő volt. néhány helyen
esett az eső, illetve hó. a lehullott csapadék mennyisége a dél-
nyugati megyék egyes helyein elérte a 4-6 millimétert. azokon a
helyeken, ahol egész nap borult volt az ég, napközben sem emel-
kedett a hőmérséklet 6-7 foknál magasabbra. voltak helyek azon-
ban, ahol 5-7 órán keresztül sütött a nap és 10-13 fokos
maximumok alakultak ki. ma hajnalra az északi hegyvidéken és
a tiszántul legnagyobb részén 0 -minusz 6, máshol minusz 1- plusz
3 fokig hűlt le a levegő. ma országsszerte hideg, szeles az
idő, a hőmérsékleti értékek délelőtt 11 órakor 5-9 fok
között váltakoztak.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 6,7
fok volt, a sokévi átlagnál 1,8 fokkal alacsonyabb. ma 12
órákor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszá-
mitott légnyomás 762 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, szór-
ványosan hózáporokkal, holnap kisebb esővel. élénk, időnként
erős északnyugati szél. erős éjszakai lehülés. várható legala-
csonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1, minusz 4, legmagasabb
nappali hőmérséklet holnap 6-11 fok között.

a duna vízállása budapestnél 430 cm. / mti /

--

13.45/sa

-17-

Ma



bb. 33. hatvan éve született gelléri andor endre
t/tf/tr/a/la 1966. március 30.

az 1945-ben mártírhalált halt gelléri andor endre munkás-
novellista születésének 60. évfordulója alkalmából a
magyar írók szövetsége szerdán koszoruzási ünnepséget
rendezett az író egykori lakóhelyén, óbudán - a besz-
terce utca 25 számú háznál. a bejárat mellett elhelye-
zett márvány emléktáblán koszorúval róttá le kegyele-
tét az írószövetség, a művelődésügyi minisztérium, a
petőfi irodalmi muzeum, a 3. kerületi tanács végrehaj-
tó bizottsága és a hazafias népfront. a kegyeletes ün-
nepségen részt vett gelléri andor endre édesanyja, öz-
vegye és két gyermeke, ott voltak egykori pályatársai,
barátai. a magyar írók szövetségének képviselőjében
fodor józsef kossuth-díjas költő mondott emlékbeszé-
det./mti/

--

bb 34. kiosztották a nemzeti színház tervpályázat díjait
t sb/lk-lm ki 1966. március 30.

a magyar építőművészek szövetsége elnökségének és a
nemzeti színház tervpályázat bíráló bizottságának jelenlé-
tében szerda délben a szövetség puskin utcai székházában
dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes ki-
osztotta a pályadíjakat a nyerteseknek. a díjkiosztáson nem-
csak a hazai, hanem - néhány kivételtől eltekintve - a pályá-
zat külföldi nyertesei és a megvásárolt pályamunkák hazai és
külföldi képviselői egyaránt megjelentek. a bíráló bizottság,
mint ismeretes, első díjat nem adott ki. 200 000 - 200 000
forintos második díjat jan boguslawski, valamint hofer miklós
magyar építész vette át. a 150 000 forintos harmadik díjat a
szovjet tervezői munkacsoport nevében b. grancev, a két magyar
munkaközösség képviselőjében molnár péter, illetve nagy ellenár
kapta. ezenkívül három pályamunkát 90 000 - 90 000, öt tervpályát
pedig 60 000 - 60 000 forintért vásároltak meg a tervezőktől./mti/

--

13.00/lm

-16

MA

bb 35. időjárásjelentés

tr-lm -cz

1966. március 30.

a meteorológiai intézet jelenti 1966 március 30-án
szerdán délben:

az évszakhoz képest hideg idő

észak-európa felett nagykiterjedésű ciklonrendszer helyez-
kedik el, ennek hátoldalán tovább folytatódik a hideg, sarkvi-
dégi eredetű levegő beáramlása közép- és dél-európa légterébe.
hatására ezeken a területeken felhős, hideg, szeles az idő, helyen-
ként hózáporok hullanak. az ibériai félsziget és franciaország
fölött felépült magasnyomású légköri képződmény egyelőre elzárja
az enyhe, óceáni légtömegek útját kontinensünk felé.

hazánkban tegnap változóan felhős idő volt. néhány helyen
esett az eső, illetve hó. a lehullott csapadék mennyisége a dél-
nyugati megyék egyes helyein elérte a 4-6 millimétert. azokon a
helyeken, ahol egész nap borult volt az ég, napközben sem emel-
kedett a hőmérséklet 6-7 foknál magasabbra. voltak helyek azon-
ban, ahol 5-7 órán keresztül sütött a nap és 10-13 fokos
maximumok alakultak ki. ma hajnalra az északi hegyvidéken és
a tiszántul legnagyobb részén 0 -minusz 6, máshol minusz 1- plusz
3 fokig hűlt le a levegő. ma országszerte hideg, szeles az
idő, a hőmérsékleti értékek délelőtt 11 órakor 5-9 fok
között váltakoztak.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 6,7
fok volt, a sokévi átlagnál 1,8 fokkal alacsonyabb. ma 12
órákor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszá-
mitott légnyomás 762 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, szór-
ványosan hózáporokkal, holnap kisebb esővel. élénk, időnként
erős északnyugati szél. erős éjszakai lehülés. várható legala-
csonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1, minusz 4, legmagasabb
nappali hőmérséklet holnap 6-11 fok között.

a duna vizállása budapestnél 430 cm. / mti /

--

13.45/sa

-17-

MA

bb 36. megérkeztek az első háztáji kerti traktorok

i kz/Lm ká

1966. március 30.

az idén először vásárolhatnak a háztáji gazdaságok, illetve a háztáji társulások kerti traktort. az agrotársulatok 140 tiz lóerős, diesel-meghajtású gépet vásárolt e célra csehszlovákiában. a jól kihasználható „ügyes”, kis kerti traktorok négy munkagéppel - kultivátorral, forgó kapával, ekével és pótkocsival - kerülnek forgalomba. az első szállítmányok - 50 darab - már be is futottak az agrotársulat telepeire, s csakhamar forgalomba kerülnek. a további szállítmányok az év harmadik és negyedik negyedében esedékesek./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb-12. sz. hír /százötven millió.../ hírünk 2. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

az inotai alumíniumkohó például...

13.48/a

- 18 -

Reka

bb 37. több szórakoztató műsort közvetít a második negyedévben a televízió

t s/Lk-Lm fm

1966. március 30.

kulcsár ferenc, a magyar rádió és televízió elnökhelyettese szerdán tájékoztatta az újságírókat a magyar sajtó házában a televízió második negyedévi műsortervéről. mint mondotta, a tavaszi és a korányári időszak figyelembe vételével állították össze a programot, több szórakoztató műsort sugároznak majd, nagyobb gondot fordítanak a szombati és a vasárnapi adások színesebb összeállítására. több új fejtörő-műsor indul, így például idegenforgalmi, külpolitikai és népművészeti kvíz-játék, folytatódik a „ki miben tudós?”, a versengő városok című műsor. több fesztiválról jelentkeznek majd, számos esztrád, varieté- és jazz-műsort sugároznak. a következő három hónapban 12 nagy játékfilmet, ha rövid-és tizenegy kis játékfilmet mutatnak be. bizonyára örömmel fogadják majd a nézők a kék express című francia kisjátékfilm-sorozatát és a monte cristo grófja című, 12 részből álló folytatásos angol filmsorozatot. a közönség kívánságára a második negyedévben ismét visszatér a képernyőre a népszerű angyal; a sorozat néhány új filmjét mutatják majd be a milliós nézőtábornak.

hat tv-játék premierjét tervezik a negyedév során, s mind a hat mű magyar szerző forgatókönyvéből készült. többek között illyés gyula, mesterházi lajos és vészi endre jelentkezik tv-játékkal. érdekes kezdeményezés, hogy az intervizió tagállamaival közösen „vasárnap este”, címmel szórakoztató műsor-sorozatot indítanak. az első adásokat prágában, budapestben és moszkvában forgatják, s a harmadik negyedévben a többi intervizió ország fővárosába is ellátogatnak a televízió munkatársai. a régi közkedvelt sorozatokat tovább folytatja a televízió, de emellett számos új folytatásos műsorral is jelentkezik. nem feledkeznek meg a legifjabb tv-nézőkről sem és számukra külön érdekes programokat készítenek. a magyar televízió a negyedévben az intervizió tagállamaiból 48 műsort vesz át, budapestről pedig 12 alkalommal ad közvetítést az intervizió./mti/

--

14.00/a

- 19 -

Reka

bb 38. megkezdődtek a szolnoki porfestékgyár befejező szakaszának munkálatai

vid lk-lm szf

1966. március 30.

a szolnoki tiszamenti vegyiművek területén megkezdődött a porfestékgyár harmadik utolsó részének építése. harminc millió forint felhasználásával már felépítették a gyár szociális épületeinek egy részét, tető alá hozták a különféle termelő helyiségeket. a harmadik építési ütemben 12 millió forint értékű kivitelezést végeznek el. megépülnek a száraz előkészítő, portasztó, a vizlágyító, a kiszolgáló közművek és az egyéb járulékos beruházások. az új porfestékgyár épületeit 1967-ben adja át a szolnok megyei állami építőipari vállalat./mti/

bb 40. mezőgazdasági szocialista brigádok tanácskozása pécssett

vid ká/gk-lm -cz

1966. március 30.

a megyei népfrentbizottság szervezésében a baranya mezőgazdaságában dolgozó kétezer szocialista brigádtag 150 képviselője találkozott szerdán pécssett, hogy kicserélje tapasztalatait, megbeszélje az előtérben álló feladatokat. a szocialista brigádmozgalom megyei helyzetét sztergár jános, a megyei népfrentbizottság titkára vázolta, az országos tapasztalatokat szatmári nagy imre, a hazafias népfrent országos tanácsának titkára ismertette. a tanácskozás az eredmények összegezésén túl a mozgalom növekedéséről is számot adott: az idén 55 új brigád nevezett be a megtisztelő cím elnyeréséért indított versenybe./mti/

bb 41. munkás kertszövetkezetek alakulnak a borsodi iparvidékeken

vid ká/tr-lm -cz

1966. március 30.

borsod megyében - a földművesszövetkezetek kezdeményezésére - mozgalom indult annak érdekében, hogy a városi dolgozók a család ellátásához szükséges gyümölcsöt és zöldséget maguk termeljék meg. elsősorban az ipari üzemek környékén 200-400 négyszögöles telkeket juttatnak a munkásoknak, akik a telket azzal a feltétellel vásárolhatják meg, hogy a területen gyümölcsöt telepítenek és az egyes munkákra szövetkeznek. az első munkás kertszövetkezetek kazincbarcikán, valamint disógyőrben alakultak meg. tagjai bányászok és vasgyári munkások, akik összefogva 21 holdon gazdálkodnak. a gyümölcsfák és bogyógyümölcsök telepítését az őszi napokban kezdik, s a földeken addig zöldséget termesztene. szerdán 50 dolgozó újabb kertszövetkezetet alakított miskolcon az egyetemváros és tapolca között, összesen tizenhat holdat művelnek és a felesleges zöldség és gyümölcsféleséget közösen értékesítik. áprilisban újabb kertszövetkezetek alakulása várható sátoraljaihelyen, ózdon, valamint a nyékládházai és a rakacai mesterséges tavak környékén levő vikendtelepeken./mti/

14.55/a

- 20 -

bb 42. megkezdődött az őszibarack virágzása a mecsek vidékén

vid ká/tr-lm -cz

1966. március 30.

a mecsek vidékén szerdán hajnalban ismét dér lepte el a földeket és a hőmérők talajmenti fagyot mutattak. ez kárt ugyan nem tett a növényekben, a gyümölcsstermelő gazdák körében mégis nagy aggodalomra adott okot, mert megkezdődött a vidék legfontosabb gyümölcsfajtájának - az őszibaracknak - a virágzása. az utóbbi néhány nap enyhe időjárása elegendő volt ahhoz, hogy a fák kibontsák szép, rózsaszínű virágaikat. összesen több mint nyolcszáz ezer őszibarackfát tartanak nyilván a baranyai állami, szövetkezeti és háztáji gazdaságokban. eddig nem érte kár őket, mert a márciusi fagyok pirosbimbós állapotban találták a fákat, a baranyai kertészek és szőlészek egyébként érdekes megfigyelést tettek a vegetációval kapcsolatban. a rendkívül enyhe februári időjárás hatására a növényzet körülbelül két héttel fejlettebb állapotban „lépett be”, a márciusba, mint más években, a hűvös márciusi napokban azonban nemcsak elveszítette ezt az időelőnyt, hanem legalább egy hetes hátrányba is került./mti/

bb 43. a kgst fémkohászati állandó bizottságának ülése

k szf/gk-lm ki

1966. március 30.

március 22-től 26-ig budapesten tartották a kgst fémkohászati állandó bizottságának 23. ülését. az ülésen a bolgár népköztársaság, a magyar népköztársaság, a német demokratikus köztársaság, a lengyel népköztársaság, a román szocialista köztársaság, a szovjetunió és a csehszlovák szocialista köztársaság delegációi vett részt. részt vett az ülésen a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság delegációja is. megfigyelőként jelen voltak a vietnami demokratikus köztársaság, a koreai népi demokratikus köztársaság és a kubai köztársaság képviselői.

az ülésen meghallgatták a bizottság elnökének tájékoztatóját a kgst fémkohászati állandó bizottságának elsőrendű fontosságú intézkedéseiről a tanács végrehajtó bizottsága 20. és 21. ülésein hozott határozatok végrehajtása érdekében és megfelelő határozatokat hoztak. a tanács végrehajtó bizottságához való benyújtás céljából jóváhagyták a kgst fémkohászati állandó bizottságának 1965. évi munkájáról és további tevékenységéről szóló jelentést.

/folyt.köv./

- 21 -

bb 43. / a kgst fémkohászati...1.folyt./-lm

jóváhagyták továbbá a kgst fémkohászati állandó bizottsága által koordinált és a kgst-tagállamok, valamint a jugoszlávia által végrehajtott műszaki-tudományos kutatások 1965. évi tervének végrehajtásáról szóló tájékoztatást.

a bizottság i ülésen megvizsgálták az érdekelt kgst-tagállamok és jugoszlávia együttműködésének problémáit a színesfémek és színesfém félgyártmányok termelésében, valamint más, a bizottság 1966. évi munkatervében előirányzott kérdéseket.

a bizottság ülésének részvevői számára egy szovjet szakértő előadást tartott a technológiai folyamatok automatizálásáról a szovjetunió színesfémkohászati üzemeiben./mti/

--

bb. 39. bravuros munkával háritottak el egy szokatlan üzemizavart tokodon

vid lk/szf/gy/La

1966. március 30.

ritka üzemizavart háritottak el a dorogi bányagépgyártó üzem dolgozói. a tokodi erzsébet-aknán kettétört az aknaszállító gép tengelye, emiatt megbénult a szállítás, lehetetlenné vált az aknamélyítők munkája. a bánya korábban víz alatt volt, s a víz-telenítés után most dolgoznak ujranyitásban. a munkát kiemelt be-ruházásnak nyilvánították, hogy mielőbb megkezdhessék a szénter-melést. sürgősen cselekedni kellett tehát. bár az aknaszállító-gépre még érvényes a jótállási idő, a dorogiak nem várták meg, amíg a bányagépgyár emberei budapestről a helyszínre érkeznek. bravuros munkával óramű pontosságú szervezéssel szétszerelték a mammutgépet és tartaléktengelyt építettek be. egy nap alatt végeztek a három napot igénylő munkával, és így huszonnégy ó-
rán belül ismét megkezdődött a szállítás az aknán./mti/

--

15.20/-n

16.14.20

-22-

bb 44. nyolc barnamedvebocs a fővárosi állatkertben

i kz szb ká

1966. március 30.

a medvék olyan féltékenyen őrzik kicsinyeiket, hogy az elválasztásig még az ápolók sem merészkednek belépni a „szülőszobájukba”, a szaporulatot mindig csak az elválasztás után lehet fölmérni. a barna medvéknél szerdán derült fény erre az eddig féltve őrzött „titokra”: három anyától együttesen nyolc kedvesen esetlen, de egészséges bocsot választottak el. az orvos- és a jegesmedvék még körülbelül egy-másfél hétig szoptatják apróságaikat. az ápolók megfigyelése szerint az orvosöknél 3-4, a jegesmedvéknél pedig 2 bocsra számíthatnak, s így végül is az idén előreláthatóan 14 medvebocs lakója lesz a május elején megnyíló állat-
óvodának. /mti/

--

bb 45. a mahart közleménye

gk szb ki

1966. március 30.

a mahart közli, hogy április 2-től, munkaszünet előtti és munkaszüneti napokon, a 14.30 órakor induló dömösi járatot és a budapesti sétajáratot, április 3-tól munkaszüneti napokon a 6.30 órakor induló dunaföldvári és a 7 óra-
kor induló tassi járatot megindítja. április 3-tól a 7.30

órákor induló dömösi járatot naponta indítja.

értesíti az utazóközönséget, hogy április 10-től kezdődően munkaszünet előtti és munkaszüneti napokon a sirály szárnyashajót a kiadott menetrend szerint esztergom hajóállomásig közlekedtetni. /mti/

--

bb 46. építésügyi jogtanácsosok értekezlete szegeden

k sb/tné szb ki

1966. március 30.

az építésügyi minisztérium kedden és szerdán szakmai tanácskozást rendezett építésügyi jogtanácsosok részére szegeden. az értekezlet a társadalmi tulajdon védelmével és a gazdálkodás rendjét sértő büncselekményekkel kapcsolatos kérdéseket tárgyalta meg. a tanácskozáson résztvettek a bűnüldöző, az igazságszolgáltatási és a gazdasági szervek felelős képviselői is. /mti/

--

15.24/-n

16.17.20

-23-

bb 47. kenyérgabonatermesztési tanácskozás békéscsabán
vid ká/tr szb ká 1966. március 30.

a békés megyei tanács mezőgazdasági osztálya szerdán békéscsabán a technika házában kenyérgabonatermesztési tanácskozást rendezett. vitaindító előadásában varga lajos megyei főagronómus elmondotta, hogy békés megyében a különböző elemi csapások miatt az idén a tervezettnél huszezer holddal kisebb területről aratnak kenyérgabonát. nagy erőfeszítéseket kell tehát tenni annak érdekében, hogy a meglévő területről minél magasabb átlagtermést takaríthassanak be. a vitában a legkiválóbb gabonatermelő állami gazdaságok és termelőszövetkezetek agronómusai szólaltak fel. egyöntetű véleményük szerint a szeszélyes időjárás miatt még egy termelőszövetkezeten belül is táblánként kell eldönteni, hogy melyik gabonafajta milyen ápolást igényel. állást foglaltak amellett, hogy a buzaföldek őszi alapműtrágyázását mindenütt meg kell követelni, mert ezt a mulasztást később semmilyen módszerrel nem lehet pótolni. /mti/

bb 48. április 3-án ünnepélyesen felvonják az állami zászlót - 4-én délben zenés őrségváltás, disztövések a gellérthegyen

1 vt/tm szb zs 1966. március 30.

hazánk felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából április 3-án, vasárnap ünnepélyesen felvonják az állami zászlót. a gellérthegyen 17 órakor, a parlament előtt pedig 18 órakor kerül sor a zászlófelvonási ünnepségre, - mindkét helyen katonai tiszteletadás közepette.

április 4-én délben az állami zászlót a parlament előtti téren zenés őrségváltás lesz. az egyesített katonazenekar eljátssza a himnuszt, miközben a gellérthegyen felállított lövegek diszössztűzet adnak. az őrségváltás után a kossuth-szobor előtti parkban a mintegy 100 tagú katonazenekar tisztelettel szórakoztatja az ünnepi esemény résztvevőit.

az állami zászlót április 5-én, délelőtt mind a parlament előtt, mind a gellérthegyen katonai tiszteletadás közben vonják majd le. /mti/

15,348/-n
16.18.20

-24-

bb 49. olga ivanova csecsotkina,
gg szb zs 1966. március 30.

a szovjet nőszövetség alelnöke, a pravda főmunkatársa, a magyar nők országos tanácsának vendége szerdán elutazott hazánkba. /mti/

bb 50. gipszminta-hiány hátráltatja a hevesi sándor téri színházépület pirogranit elemek gyártását

vid lk szb szf 1966. március 30.

a budapesti nemzeti színház ideiglenes otthonának készülő hevesi sándor téri épület munkásai még február közepén kérésrel fordultak a pécsi porcelángyár dolgozóihoz, hogy az épület homlokzatára tervezett nagyméretű dombormű pirogranit elemeket határidőre szállítsák le, különben késnek az épület átadásával. a gyár dolgozói eleget tettek a televízióban elhangzott felhívásnak. március közepére vállalták, de már a hónap első napjaiban megkezdtek az elemek szállítását, s jelenleg a harmadik tétel vár továbbításra. most azonban megfordult a helyzet: a színház átalakítását végző budapesti középület építő vállalat késlelteti a pirogranit készítését. a 757 darabból álló kerámia kép több mint száz gipszmintájával adósak. emiatt a műhely dolgozói - akik a kérés teljesítése érdekében eddig csak ezen a rendelésen dolgoztak - más munkához fogtak. természetesen az átállások idővesztéssel járnak és veszélyeztetik, hogy a porcelángyár eleget tehessen a nemzeti színház építői kívánságának és május végéig valamennyi elem a helyszínre érkezhessen. a pirogranit műhely dolgozói ezért azzal a kéréssel fordultak a kivitelezőkhöz, haladéktalanul küldjék a gipszmintákat, hogy a fontos kulturális intézmény a tervezett időben valóban kaput nyithasson. a színház építőitől kapott felvilágosítás szerint pénteken este 60-65 gipszmintát küldenek gépkocsival pécsre, s legkésőbb április 12-ig a hátralevő mintegy 30 mintát is átadják a gyár dolgozóinak. /mti/

16.26/-n

16.21.20

-25-

bb. 51. gáspár sándor látogatása a xiv. kerületben

i hi/gg/zs/gy/cz

1966. március 30.

gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja szerdán látogatást tett Zuglóban, a xiv. kerületi pártbizottság székházában eszmecsere-t folytatott a politikai élet helyi vezetőivel, majd Schumeth Jánosnak, a kerületi pártbizottság első titkárának társaságában felkereste a budapesti finomkötöttárugyár zuglói központi üzemét. a gyárban béres gyuláné párttitkár és bárány István igazgató fogadták gáspár sándort, s részletesen tájékoztatták az üzem munkájáról, fejlődéséről, a termelés menetéről. a vendégek ezután a helyi vezetők kalauzolása mellett megtekintették az üzem kötődéjét, varrodáját és a szabászrészleget. a munkahelyek megismerése során gáspár sándor elbeszélgetett a dolgozókkal, majd részt vett az angol utcai pártkörzet helyiségében rendezett munkásgyűlésen, ahol az időszerű politikai és gazdasági kérdésekről, a nemzetközi élet legújabb eseményeiről tájékoztatta a megjelenteket. /mti/

.-.

bb. 53. tájékoztató az ünnepi élelmiszerellátásról

i kf/kf/ki/gy/bs

1966. március 30.

a kettős ünnepekre - április 4-re és húsvétra - felkészült a kereskedelem.

a belkereskedelmi minisztérium élelmiszer főigazgatóságának tájékoztatása szerint budapesti ezen a héten 175, húsvét hetében 185 vagon sertés- és marhahús, valamint huskészítmény kerül forgalomba. ezenkívül mintegy 60 vagon füstölt hús, többségében az igényeknek megfelelően, kisebb súlyú kötözött és darabolt sonka, várja a vevőket. a tavalyinál jóval több, összesen 230-230 vagon sertés és marhahúst kapnak a vidéki boltok. füstölt áru körülbelül a múlt évvel azonos mennyiségben került vidékre. az ünnepekre a tavalyinál nagyobb felhozatal várható az őstermelői és szabadpícion is.

gondoskodtak elegendő egyéb élelmiszerről is. a következő két hétre egyebek között 16,8 millió liter tejet, 66 vagon - a tavalyinál 10 vagonnal több - baromfit, 4 400 mázsa sajtot szállítanak az üzletekbe. a húsvéti sonkához, a locsolókodók megajándékozásához lesz elegendő tojás, hiszen a tavalyi 10,5 millió helyett 12,6 milliót hoznak forgalomba. a házi sütésekhez a múlt évinél 300 mázsával, több, összesen 5 000 mázsa vajat használhatnak fel a háziasszonyok. /mti/

.-.

16.34/-n
16.44.24

-26-

bb 54. ünnepi megemlékezések a felszabadulás évfordulójáról iskoláinkban és a felsőoktatási intézményekben

i vt/gk szb zs

1966. március 30.

az általános és a középiskolákban országszerte a tavaszi szünet előtti utolsó tanítási napon, április 2-án emlékeznek meg a diákok és a pedagógusok hazánk felszabadulásának 21. évfordulójáról. angyalföldön, a Thälmann utca 47-49 szám alatti általános iskolában ünnepi úttörő-csapatgyűlés lesz, amelyen a felszabadulás témájával foglalkozó verseket, énekkari számokat adnak elő a pajtások és kisebb jelenetekben elevenítik föl a történelmi jelentőségű korabeli eseményeket. a 6. kerületi Varga Katalin gimnázium és szakközépiskola tanulói a zeneakadémián rendezik ünnepségüket. az ünnepi műsorban a zeneakadémia növendékei lépnek fel, a gimnazisták pedig szavallatokkal szerepelnek.

a budapesti műszaki egyetem hallgatói, oktatói és többi dolgozója április 1-én emlékeznek meg a felszabadulás évfordulójáról. dr. Devics József rektorhelyettes, tanszékvezető egyetemi tanár beszéde után az egyetem kiszervezetének kamarazenekara és vegyeskórusa ad műsort. ugyanezen a napon délben a két műszaki egyetem állami, párt- és szakszervezeti vezetői megkoszorúzzák az intézmény kertjében álló szovjet hősi emlékművet.

az Eötvös Loránd tudományegyetem április 1-én délelőtt az egyetemi színpadon rendezi felszabadulási ünnepségét, amelyen Benkő Lóránd egyetemi tanár, dékánhelyettes mond beszédet, majd az elte művészeti együttese ad műsort.

a Marx Károly közgazdaságtudományi egyetem ünnepsége szintén 1-én délelőtt lesz az épület aulájában. itt dr. Varga Sándor tudományos rektorhelyettes méltatja az évforduló jelentőségét, majd a kiemelkedő eredményeket elért hallgatóknak átadják a felsőoktatási tanulmányi érdemérmét.

a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola, valamint a képzőművészeti főiskola igazgatósága és pártszervezete közös ünnepséget rendez ugyancsak április 1-én, a zeneművészeti főiskola nagytermében. az ünnepi beszédet dr. Végvári Lajos művészettörténész tartja. az ezt követő műsorban a zeneművészeti főiskola hallgatói lépnek fel.

a budapesti orvostudományi egyetem kertjében április 2-án délben koszorúzási ünnepség lesz a szovjet hősi emlékműnél. /mti/

.-.

16.40/-n
16.44.24

-27-

bb 52. kitüntetés

tné szb zs

1966. március 30.

a népköztársaság elnöki tanácsa kaunitz bélának, az mszmp központi bizottsága osztályvezető helyettesének több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége és az építőiparban kifejtett eredményes munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából, a munka vörös zászló érdemrendje kitüntést adományozta.

a kitüntetést dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt szurdi istván, az mszmp kb titkára, kiss károly, az elnöki tanács titkára, trautmann rezső építésügyi miniszter és kozári józsef, az mszmp kb osztályvezetője. /mti/

bb 56. tanácskozás az ipoly szabályozásáról

vid lk szb szf

1966. március 30.

az idén megkezdik balassagyarmat térségében az ipoly szabályozását. a munkákkal kapcsolatos első helyszíni tanácskozáson, szerdán, a palócváros tanácsának székházában, benkovits ferenc a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság árvédelmi osztályának főmérnöke elmondotta, hogy összesen 27 400 000 forint költséggel nem egészen két év alatt kell megvalósulnia a balassagyarmati ipoly-szakasz szabályozását. ezerkétszáz méternyi szakaszon a régi medret is szabályozzák, de jelentős hosszúságu új medret is kap az ipoly. csehszlovák és magyar közös munkaként új vasszerkesztű hid, új vámőrház is épül. a kormányközi megállapodás értelmében 1967 decemberében kell a határforgalomnak megindulnia az új hidon.

a tanácskozáson bejelentették, hogy az ipoly-szabályozás idején mindössze három hónapos időtartamra terelik át a határforgalmat a jelenleg is működő parassa pusztai - sahi átke-lőhelyre. ezt idejében bejelentik majd az illetékes határőr-szervek. a felvonulás és a földmunkák hamarosan megkezdődnek az ipoly-parton. /mti/

16.48/-n
17.01. Leli

-28-

bb. 55. korszerű vízvezetékhalózat épül mohácson

vid lk/szf/gy/cz

1966. március 30.

a duna magas vízállása elszennyezte mohács kutjait és a város vízellátása kritikus helyzetbe került, úgyhogy hosszú heteken át nagyobb távolságokból gépkocsikon szállított vizet ivott a lakosság. mindez sürgetőleg követelte a korszerű vízvezetékhalózat kiépítését.

a városi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén megállapították, hogy a munkálatok jelenleg kedvező mederben haladnak. új kutakat furtak, majdnem 40 kilométer vízvezetékot fektettek le, nyolcvan közfolyókat nyitottak, még az idén befejezik a teljes elosztóhalózat lefektetését, a felbontott utburkolat helyreállítását, háromszáz lakásba, illetve intézménybe bekötik a vízvezetékot. a vízmű teljes kiépítését - beleértve a vízműtelepet, víztornyot, kezelői lakást és egyéb melléklétesítményeket - 1967-ben fejezik be, 1968-ra legfeljebb kisebb, áthúzódó munkák maradhatnak hátra. /mti/

bb. 58. a falusi ifjúság helyzetével foglalkozott a szabolcs megyei tanács

vid tm/fm/gy/cz

1966. március 30.

a falusi ifjúság helyzetéről és feladatairól tárgyalt szerdai ülésén a szabolcs-szatmár megyei tanács. az előterjesztés többek között utalt arra, hogy a mezőgazdaság gyors fejlesztéséhez, a korszerű termelési eljárások bevezetéséhez és alkalmazásához mind több szakmailag jól képzett munkaerő szükséges. ezt az igényt már ma is, de a jövőben még inkább a fiatalok bevonásával lehet kielégíteni. az ülésen megállapították, hogy a megye fiataljai becsülettel helytállnak a munkában, nőtt az érdeklődés a mezőgazdasági szakmunkásképző iskolák iránt. 1965 második felében csaknem négyszáz fiatalot tért vissza a falvakba, nagy részük termelészövetkezetekbe.

a vita után határozatot hoztak a falusi fiatalok helyzetének további javítására. /mti/

17.10/-n

-29-

bb 57. megkezdték a nyereségrészesedés kiosztását a kohó- és gépiparban - csepelen szerdán mintegy 40 millió forintot fizettek ki

i sl/tr szb ki

1966. március 30.

a kohó- és gépiparban megkezdték az 1965. évi munka után járó nyereségrészesedés kifizetését. a népszerű eseményre a tárcához tartozó valamennyi vállalatnál sor kerül, mert tavaly mindenütt eleget tettek a jövedelemezőségi követelményeknek. összesen 362 millió forintot fizetnek ki a kgm vállalatoknál, 85 millióval többet, mint az elmúlt évben.

szerdán az elsők között fizették ki a csepel vas- és fémművek dolgozóinak részesedését, mintegy 40 millió forintot, ami ebben a gyárban rekord-összeget jelent. tavaly 28 millió forintot kaptak. a csepeliek 1965-ben valamennyi termelési gazdaságossági előírásukat teljesítették, elsősorban műszaki és szervezési intézkedésekkel terven felül körülbelül 100 millió forinttal csökkentették az önköltséget. a trösztnek kivétel nélkül minden vállalata kapott szerdán nyereségrészesedést, köztük a csőgyár, a fémmű és a metallochemia 22 napi, a qualital vállalat 21,9 napi keresetnek megfelelő összeget.

a csepeli transzformátorgyár sok dolgozója átlagos 16,7 napi keresetének megfelelő nyereségrészesedésén kívül további öt napi keresettel felérő export gazdaságossági részesedéshez is jutott. a kgm területén ugyanis kísérletképpen tavaly megbíztak tíz export-szempontról fontos vállalatot - köztük a csepeli transzformátorgyárt is - hogy terven felül javítsa exportmunkáját, s a jó eredményért most jutalom jár. ennél a vállalatnál az exportmunkában legtevékenyebbek összesen öt-hat heti keresetüknek megfelelő részesedést is kaptak. /mti/

bb 59. társadalmi munkások kitüntetése dunajvárosban

vid trm szb fm

1966. március 30.

szerdán a dunajvárosi vidám parkban társadalmi munkásokat köszöntöttek. a dunai vasmű meglepés és hideghengerművének dolgozóit ugyanis - a felajánlott határidő előtt hat héttel - elvezették a vidám park dodzsemjének a felújítását. a legjobb társadalmi munkásokat oklevéllel tüntették ki. /mti/

17.13/-n

-30-

11/11

bb. 60. egészségügyi repülőter balassagyarmaton

vid gk/fm/gy/cz

1966. március 30.

szerdán áták át rendeltetésének a balassagyarmati egészségügyi repülőteret. a kórház szomszédságában, a balassagyarmat-salgótarján közötti főút mentén kialakított állomásról a repülő mentőszolgálat gépei husz perc alatt szállíthatják majd a súlyos betegeket a fővárosba. /mti/

bb. 61. április 1-én lép életbe a nyári menetrend a malév nemzetközi vonalain

t hbj/gg;ki/gy/cz

1966. március 30.

a nemzetközi légitforgalomban, így a malév külföldi járatain is április 1-én lép életbe a nyári menetrend - amint ezt zamek vladimir, a malév szakosztályvezetője a szerdán megtartott sajtótájékoztatón közölte. a malév repülőgépek 24 ország 29 nagyvárosába szállítanak utasokat. az idén új járatot indít a magyar légitársaság vállalat budapest-szófia-beirut utvonalon. a múlt évi heti két járat helyett hetenként három ízben közlekednek malév gépek budapest-párizs és budapest-münchen között és süritik a budapest-kijev közötti járatokat is.

az egyre növekvő igény miatt prágába, bukarestbe, szófiába, berlinbe, varsóba nagy befogadóképességű il 18-as gépeket is indítanak. az idén az üdülőszezon idején is légi uton juthatnak el a turisták dubrovnikba. a főidényben budapest-prága között hetente 16, budapest-berlin között pedig hetente 15 járat lesz. a malév, együttműködve az ibusz-szal, repülőgépen visz turistákat velencébe, konstancába, várnába, s már a husvét ünnepekre malév gépen érkeznek vendégek helsinki, frankfurtból és zürichből. /mti/

17.16/-n

-31-

11/11

bb. 62. életmentő dorogi bányászokat tüntettek ki

vid lk/szf/gy/cz

1966. március 30.

Szerdán délután dorogon, a technika házában négy bányászt életmentő emlékéremmel tüntettek ki. a kitüntetést a minisztertanács nevében havrán istván, az országos bányaműszaki főfelügyelőség elnöke nyújtotta át. micsán józsef és kollér mihály vajúrók, györgy márton aknász és földi ferenc segédvájár a szánbányászatban elsőként kapták meg az életmentő emlékérmeket.

a négy bányász a dorogi tröszt xii-es aknajában a múlt év decemberében támadt bányatüznél tanusított önfeláldozó, bátor magatartásával érdemelte ki a kitüntetést. határozott, erélyes fellépésük, intézkedéseik hozzájárultak ahhoz, hogy a bányászok pánik nélkül, fegyelmezetten hagyták el az aknát.

négy másik bányászt - akik ugyancsak önfeláldozóan vették ki részüket a mentésből - pénjutalomban részesítettek./mti/

..

bb. 63. fővárosi pedagógusok tiltakozó nagygyűlése

t vt/lk/zs/gy/cz

1966. március 30.

a pedagógusok szakszervezetének budapesti bizottsága és a hazafias népfront budapesti bizottsága szerdán délután a szakszervezet csengery utcai klubjában a budapesti oktatásügyi intézmények dolgozóinak részvételével vietnami szolidaritási gyűlést rendezett. a tiltakozó gyűlésen részt vett hoang luong, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete, valamint dinh ba thi, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának vezetője is.

makoldi mihályné kossuth-díjas pedagógus, a pedagógusok szakszervezetének elnöke beszédében részletesen foglalkozott az amerikai agresszorok vietnami kegyetlenségeivel, s méltatta azt a hősies küzdelmet, amelyet a szabadságharcosok, az egész vietnami nép vív a támadók ellen. hangoztatta: a hazájukat védő hős vietnami nép mellett áll az egész szocialista tábor, felemeli tiltakozó szavát a világ minden becsületes embere.

/folyt. köv./

17.22/-n

-32-

bb. 63. /fővárosi pedagógusok... 1. folyt./ gy

a magyar pedagógusok együttéreznek vietnami népével, s elítélik a háborús kalandorokat, vietnami ügye a mi ügyünk is - hangoztatta.

a tiltakozó gyűlésen felszólalt hoang luong és dinh ba thi is.

a gyűlés résztvevői tiltakozó táviratot küldtek az amerikai egyesült államok budapesti követségének, amelyben követelik, hogy mielőbb vessenek véget az egész világ békéjét fenyegető szennyes vietnami háborúnak. táviratot juttattak el a délvietnami felszabadításáért küzdő szakszervezeti szövetségnek, valamint a vietnami demokratikus köztársaság szakszervezeti szövetségének, amelyben szolidaritásukról biztosították a hazafiakat./mti/

..

bb. 64. műsoros est az írószövetségben gelléri andor endre és lukács lászló emlékére

t tf/tr/fm/gy/cz

1966. március 30.

a magyar írók szövetsége szerdán a bajza utcai íróklubban műsoros emlékestet rendezett a xx. századi magyar irodalom két kiemelkedő alakja, gelléri andor endre és lukács lászló mártírhálált halt író-költők születésének 60. évfordulója alkalmából. munkásságukat illés lászló irodalomtörténész méltatta, majd az ünnepség második részében művészi műsor következett básti lajos, demján éva, gabos gábor, horváth ferenc, palotai ercsi és sziklay erika szereplésével, zongorajátékkal közreműködött almásy lászló./mti/

..

bb. 65. a hazafias népfront távirata az iráni katonai főügyészhez

tr zs/gy/cz

1966. március 30.

mélyszégyen megdöbbenéssel és felháborodással értesültünk arról, hogy iránban 55 személy felett katonai bíróság ítélekezett, s olyan lánglelkű, hazáját és népét forrón szerető hazafiakat, mint ali khavari, tanitót és perviz hekmadju katonatisztet halálra ítélték.

a magyar nép az alapvető emberi jogok megsértésének tekinti az önkényes eljárási módot és italkozik ellene. a hazafias népfront az egész magyar nép nevében követeli, hogy a katonai bíróság ítéletét semmisítsék meg és szüntessék meg a haladó erők üldözését.

magyar hazafias népfront,

/mti/

..

17.45/-n

-33-

1734 belé

bb 66. üzemi balesetek

i pr/tr szb zs

1966. március 30.

szerelés közben leszakadt a felvonó-kosár a margitszigeti szökőkút motorházában, s a benne tartózkodó Leskónics László 29 éves gépszerelő életveszélyesen, Lővei Sándor 16 éves ipari tanuló pedig könnyebben megsérült. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

a gyógyszerkutató intézet laboratóriumában melegítés közben meggyulladt a vegyszer, s éman Katalin 21 éves laboráns súlyos égési sérülést szenvedett. /mti/

..-

bb 67. elhunyt Szohner Olga színművésznő

* tf/tr szb fm

1966. március 30.

a jászai mari művészotthonban 91 esztendőskorában elhunyt Szohner Olga színművésznő, aki a századforduló idején sok sikeres alakítással írta be nevét a magyar színjátszás történetébe. Ady Endre színházi kritikáiban különösen Naiva-szerepeiről írt elismeréssel. Szohner Olga temetése április 2-án 11 órakor lesz a Rákoskeresztúri temetőben. /mti/

..-

bb 68. száz éves asszony köszöntése nyíregyházán

vid gg szb fm

1966. március 30.

nyíregyháza legidősebb lakosa, Vohlmann Károlyné Szerdán ünnepelte születésének századik évfordulóját. a hazafias népfőnt ~~városi bizottsága~~ és a nőtanács képviselői lakásán ke-resték fel és köszöntötték az idős asszonyt. /mti/

..-

18.10/-n

-34-

114

bb. 69. az országgyűlési képviselők bács-kiskun megyei csoportjának ülése

vid tné/fm/gy/cz

1966. március 30.

Szerdán Kecskeméten ülést tartott a bács-kiskun megyei képviselőcsoport. dr. Matos László, a megyei pártbizottság osztályvezetője a szövetkezeti demokrácia érvényesülésének megyei tapasztalatairól tájékoztatta a képviselőket. a beszámolót vita követte, majd több fontos kérdésben hozott határozatot a képviselőcsoport. /mti/

..-

bb. 70. orosz Adél és Róna Viktor havannai vendégszerepléséről

1 tf/tr/fm/gy/cz

1966. március 30.

érkeztek hírek Budapestre a kulturális kapcsolatok intézetébe. a magyar balettpáros március 25-én és 27-én „a hattyúk tava”, főszerepében aratott nagy sikert a Garcia Lorca színházban. kubai vendégszereplésük során még öt alkalommal lépnek fel a havannai nemzetközi balettfesztivál műsorában. /mti/

..-

18.14/-n

-35-

114

bb. 71. ítélet nemere zoltán ügyében

t bc/gg/zs/gy/cz

1966. március 30.

a központi kerületi bíróság szerdán hirdetett ítéletet nemere zoltán egyetemi hallgató, az ismert sportoló ügyében.

nemere, akit ittás vezetésért korábban kétszer pénzbüntetésre ítélték, éjszakai szórakozás közben nagyobb mennyiségű szeszest fogyasztott, majd személygépkocsijával budapesten közlekedett, bár nem rendelkezett érvényes gépjárművezetői jogosítvánnyal sem, előző elítéléséből ugyanis még nem telt el a vezetéstől való eltiltás, amit mellékbüntetésül alkalmaztak vele szemben. a véralkohol-vizsgálatnál más nevét diktálta be a jegyzőkönyvbe.

a bíróság nemere zoltánt - figyelembe véve korábbi elítéléseit - ittás vezetésért és közokirathamisításért négyhónapi szabadságvesztésre ítélte és négy évre eltiltotta a gépjárművezetéstől./mti/

bb. 72. megalt dr. kispéter istván

vid tné/fm/gy/cz

1966. március 30.

március 29-én életének 62. évében elhunyt dr. kispéter istván, a fejér megyei tanács tagja, az elhunytat a megyei tanács végrehajtó bizottsága saját halottjának tekinti. hamvasztás előtti bucsuztatása április 1-én, 16 órakor lesz a székesfehérvári csutóra temetőben./mti/

bb. 74. a teatro stabile társulatának bucsufellépése

t s/tr/ffm/gy/cz

1966. március 30.

szerdán este a nemzeti színházban bucsuzott a budapesti közönségtől a torinói teatro stabile társulata. a vendégszereplés utolsó estéjén carlo goldoni a fogadósnő című háromfelvonásos vígjátékát mutatták be nagy sikerrel.

/folyt. köv./

bb. 74. /a teatro stabile.... 1. folyt./ gy

a bucsufellépés után az olasz művészek tiszteletére a magyar színházművészeti szövetség fogadást adott a fészek klubban. a találkozón résztvettek a fővárosi színházak vezetői, rendezői és művészei./mti/

bb. 73. megnyitott a nemzeti színház tervpályázati munkáiról rendezett kiállítás - fogadás a díjnyertes hazai és külföldi tervezők tiszteletére

k sb-tr/gy/cz

1966. március 30.

az ernst muzeumban szerda délután dr. reischl antal, a magyar építőművészek szövetségének elnöke megnyitotta a nemzeti színház tervpályázat anyagából összeállított kiállítást. a bemutatott ismerteti a pályázatra beérkezett mind a 92 pályaművet. a díjnyertes munkákból 6-6, a nem díjazottakból pedig 3-3 különböző nézetben készített rajz szemlélteti a tervezett színház épületet, de aki akarja végignézheti bármelyik, vagy az összes pályamű teljes anyagát. a kiállítást április 6-ig naponta délután 11 óra és délután 5 óra között tekinthetik meg az érdeklődők az ernst muzeumban.

x x x

a magyar építőművészek szövetségének elnöksége a szövetség puskin utcai székházában szerda este fogadást adott a nemzeti színház tervpályázaton díjat nyert hazai és külföldi tervezők tiszteletére./mti/

19.35/-n

-37-

bb 75. akadémiai székfoglaló a neutrino-fizikáról

t ms/gg szb zs

1966. március 30.

nagy károly, a magyar tudományos akadémia levelező tagja szerdán tartotta az akadémián székfoglaló előadást neutrino-fizika címmel. a modern fizikai tudomány az anyagi világ felépítésében nagy jelentőséget tulajdonít a neutrino nevű elemi részecskének és tulajdonságainak tisztázása sok, ma még felde- ritetlen fizikai folyamat megértéséhez vezethet. az előadó a neutrino-fizika fejlődésének ismertetése után e problémakörbe kapcsolódó saját elméleti vizsgálatairól számolt be a nagyszá- mu érdeklődő szakközönség előtt. /mti/

--

bb 76. dunaujvárosban

vid/tné szb sr

1966. március 30.

szerdán délután dr. kocsis józsef kohó- és gépipari miniszter- helyettes adta át annak a husz budapesti kohászati szakember- nek a felsőfoku szaktechnikusi diplomát, aki a dunaujvárosi felsőfoku tanintézet csepeli esti tagozatán három és fél éven át végezte tanulmányait és most sikeres államvizsgát tett. a diplomák kiosztásakor dr. kocsis józsef beszédében figyelmez- tette a szaktechnikusokat, hogy a műszaki tudományok területén nincs megállás, képezzék tovább magukat és a gyakorlati élet- ben hasznosítsák a tanultakat. /mti/

--

bb 77. időjárásjelentés

tné szb -cz

1966. március 30.

a meteorológiai intézet jelenti március 30-án szerdán este 19.30 órakor:

ujabb felhőátvonulások

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, szórva- nyosan kisebb esőkkel. élénk, helyenkint még erős északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 6-11 fok között. /mti/

--

20.03/-n

-38-

le

a szerkesztőségek figyelmébe!

gy/cz

mai bb. 32. sz. hírünk második sora helyesen: „... szövetsé- gével együtt megdöbbenéssel értesült arról...„ /mti/

--

bb. 78. „verseket írok magyarországi élményeimről,, - mondta ahmadulina - elutazott budapestről a szovjet íródelegáció

t tf/tné/gy/cz

1966. március 30.

egyhetes hivatalos baráti látogatást tettek magyarországon a magyar írók szövetségének vendégeként a szovjet írószövet- ség küldöttei: mihajlo sztyelmah ukrán író vezetésével szergej antonov író és három költő, bella ahmadulina, joszif nonesvili és robert rozsgyesztvenszkij.

a delegáció szerdán este elutazott budapestről. bucsuzta- tásukon a keleti pályaudvarról utnak indult vonatnál megjelentek a művelődésügyi minisztérium és a magyar írók szövetsége vezető munkatársai, továbbá írók, költők, műfordítók. ott voltak a bu- dapesti szovjet nagykövetség képviselői.

bella ahmadulina költő az elindulás előtt az mti munkatársá- nak adott villáminterjuban elismerő szavakkal nyilatkozott magyar- országi tapasztalatairól: „prózában aligha tudnám hűen elmesélni az önök gyönyörű országában szerzett, átélt élményeim, mi sem természetesebb tehát, minthogy a poézis nyelvén, költemények- ben örökítem meg ezt az utazást,, - mondta egyebek között, majd hozzátette: „megható volt az a rajongás, ahogy a magyar kö- zönség, különösen az ifjúság szereti magyarországon az irodalmat, az pedig nagyon meglepett, mennyire tájékozottak a jelenlegi szov- jet próza és költészet termése felől. kellemes volt látni, érez- ni azokon az irodalmi rendezvényeken, amelyen itt részt vettünk, hogy az anyanyelveink különbözőségét milyen gördülékenyen ivelték át költeményeinknek, írásainknak magyar műfordítói,,. végezetül megemlítette: hogy magyar íródelegációt várnak májusban a szovjet- unióba, ősszel pedig minden bizonnyal ismét ellátogat néhány szovjet író, poéta magyarországra „a költészet napjai budapest,,. című nemzetközi irodalmi eseménysorozatra. /mti/

--

20.20/-n

-39-

le

bb. 79. a muosz meghívására

tné n cz 1966. március 30.

angol ujságíró- küldöttség érkezett hazánkba, tiznapos idő-
tartamra. a küldöttség vezetője l.kirwan, az angol ujságíró
szövetség elnöke, továbbá d.tuckett a szövetség elnökhelyettese,
r.norris és d.hills elnökségi tagok, r.hallett a szövetség
szervezője. a delegációt siklósi norbert a muosz főtítkára fo-
gadta./mti/

..

bb. 80. magyar-bolgár barátsági nap Lőrinci községben

n tné n cz 1966. március 30.

a hagyományos magyar-bolgár barátság jegyében a hazafias
népfront neves megyei bizottsága és a budapesti bolgár kultúra
bolgár-magyar barátsági napot rendezett szerdán lőrinci községben.
az egéssznapos eseménysorozaton részt vettek a budapesti bolgár
kultúra munkatársai is. dimitra szuvandzsieva igazgatóhelyettes
vezetésével. a vendégek megismerkedtek a község és termelősövet-
kezete életével, majd ellátogattak a józsef attila ifjúsági nevelő-
otthonba és az ott működő ifjúsági termelősövetkezetbe, ahol meg-
ismerkedtek ezzel a nagyjelentőségű kezdeményezéssel. a barátsági
találkozóon lengyel károly, a bolgár kultúra főmunkatársa tartott
előadást belterjes gazdálkodás bulgáriában címmel. a nagy
érdeklődéssel kísért előadás után bemutatták az öntözőrendszerek
bulgáriában és a bolgár parasztok című kisfilmeket./mti/

20.35/-n

..

bb 81. budapestre érkezett a szovjet-magyar baráti tár-
saság küldöttsége

t ms/tné szb -cz 1966. március 30.

szerdán v.g. truhanovszkij-nak, a szovjet tudományos aka-
démia levelező tagjának, a voproszi isztorii című folyóirat
főszerkesztőjének vezetésével budapestre érkezett a szovjet-
magyar baráti társaság négytagú küldöttsége. a szovjet delegá-
ció a magyar-szovjet baráti társaság meghívására érkezett ha-
zánkba, felszabadulásunk 21. évfordulójának ünnepeire.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren mihályfi ernő, az
elnöki tanács tagja, az mszbt elnöke, valamint a külügyminisz-
térium és az mszbt képviselői fogadták. ott volt a fogadtatá-
son v.a. koroljov, a szovjet nagykövetség tanácsosa és a nagy-
követség több munkatársa. /mti/

..

20.59/-n

-40-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. március 31.

bb 1. befejeződő lakótelepek a fővárosban

i hi/tm szb zs

1966. március 31.

a fővárosban teljes erővel megindultak a harmadik ötéves
lakásépítési tervvel összefüggő közművesítési és utépitési
munkák. az ujonnan kialakuló városrészek közül a kelenföldi
lakótelepen dolgoznak a legnagyobb lendülettel, míg más
lakónegyedeken az „utolsó simításokat”, végzik. a második
ötéves tervidőszakból áthuzódó feladatként óbudán, továbbá
az üllői uti, a hámán kató téri, a harmat utcai, a kacsoh
pongrác uti és a lakatos utcai lakótelepen, összesen 3 200
családi otthont hoznak tető alá. /mti/

..

bb 2. önkiszolgáló éttermek, élelmiszer-áruházak nyílnak
a duna-kanyarban

vid gö szb ki

1966. március 31.

a duna-kanyarban az idén tovább javul a kirándulók ellá-
tása. a vidék legkedveltebb kirándulóhelyén visegrádon, ápri-
lis elején nyílik meg a korszerűsített és kibővített vár ét-
terem. ugyancsak a következő hónapban adják át rendeltetésének
a rév utcában az egyszerre 800 adagot készítő önkiszolgáló ét-
termet és vele szemben az abc áruházat. a fő utcában a jelen-
legi élelmiszerbolt helyén tejivó nyílik, a fellegvár vendé-
geiről pedig az autóparkoló mellett felállított büfé gondosko-
dik majd.

/folyt.köv /

-1-